

人保财险镇江市分公司

强化金融央企担当 发挥保险机制优势 服务镇江现代化建设新篇章

“2023年上半年,人保财险镇江市分公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,深入贯彻市委、市政府各项决策部署,认真落实国家金融监督管理总局镇江监管分局关于“四保障六提升”工作要求,坚持稳中求进主基调,强化经营政治导向,加快构建新发展格局,积极履行和不断强化中管金融央企的责任担当,为奋力推进镇江高质量发展行稳致远持续做出贡献。”



公司党委书记上党课

注重党建引领

强化经营的政治导向

公司党委坚持“第一议题”制度,常态化开展党员教育,及时深入地学习习近平新时代中国特色社会主义思想,学习领会二十大精神、习近平总书记关于金融工作重要论述、党中央重大方针政策和党的创新理论,在服务大局中保持正确的发展方向。在经营管理中,保持与地方经济发展同频共振,就稳定经济发展、推进风险减量管理、参与社会治理、保障服务民生等,主动对接政府和人民的相关保险需求,创新服务产品。同时,积极开展党建共建,凝聚合力,在政府部门及监管机构的领导下,围绕“为行业树形象”“为群众办实事”“为政府出方案”,推动保险服务实体经济和助力更有前途的镇江建设。近年来,公司先后荣获“镇江市纳税信用A级单位”“放心消费创建示范单位”“金融行动”先进单位及“全市应急管理十佳服务单位”“镇江市金融行业文明示范窗口”等多项殊荣。

优化农村保险供给

提升农村乡村振兴服务能力

一是扩大农险保障范围,服务农业稳产保供。公司积极推动三大主粮作物完全成本保险在丹阳、句容区域试点落地,今年上半年,小麦完全成本保险参保率大幅提升。其中,丹阳区域覆盖率同比由48.20%提升至79.05%,句容区域覆盖率同比由30.71%提升至73.70%,参保总面积达24.95万亩。
二是大力发展农村保险,服务乡村产业升级。公司积极发展高标准农田项目管护保险,目前已在新区和丹徒落地试点,风险保障金额2.08亿元。积极开发推广乡村振兴专属产品,其中“农田设施损毁综合保险”为镇江新区、丹徒区农田提供了2074万元风险保障,“乡村公共服务设施财产保险”为镇江新区、丹徒区、丹阳、扬中、句容区域提供了3.38亿元风险保障。积极打造乡村振兴信贷模式,联合农商行开展“农保贷”支农惠农活动,深化乡村振兴试点示范工作成果运用。
三是配合乡村振兴战略,健全农村风险保障。落实党中央“乡村振兴战略”,充分发挥保险风险保障功能,助力本地农业农村现代化振兴发展。在白兔镇范围内建立全方位、宽领域、深层次的战略合作伙伴关系,与丹徒区宝堰镇签订“乡村振兴保”协议,在强化保险保障、助力疫情防控、关爱儿童、情系学生成长等方面得到各级政府的认可,2023年2月被宝堰镇政府授予2022年“宝堰镇服务项目企业先进单位”称号。

保障重点领域金融需求

助力构建新发展格局

一是保障企业发展需求,扩大产业覆盖面。公司从保险助力地方经济稳定和发展的角度,积极配合“产业强市”战略,聚焦“四群八链”,高度关注高端装备制造、新材料两大集群和高端材料产业链,在传统企财险、责任险的基础上,提供针对高端装备、高性能材料保险保障方案,并通过赔案的快速处理,让企业“遇险不惊”,迅速恢复生产经营。
二是保障小微企业发展需求,高效服务经营主体。公司针对小微企业投保难、渠道少等特点,设置“企惠保”专属产品,包含雇主责任险、公众责任险、企业财产险等保险产品,满足小微企业对于保险产品的需求,投保简单、缴费快捷。今年上半年,累计为27家小微经营户提供2.8亿元的风险保障。
三是保障社会民生,健全社会保障体系。在政府部门的指导下,与同业公司协同推进“惠民保”普惠型健康险项目,进一步提高保障覆盖面,2023年镇江全市参保群众54.6万人,更多群众享受到“门槛低、价格低、保额高”的医疗保障。公司还持续为残疾人、老年人、新市民等群体提供“健康护”“暖心助”“上门帮”等专属保障,积极主动地参与多层次社会保障体系建设。



参加镇江市2023年防灾减灾宣传周启动仪式暨广场宣传活动(左一为人保财险镇江市分公司总经理李波)

防范灾害风险 护航高质量发展
2023年防灾减灾宣传周暨广场宣传活动
正式启动

服务科技自立自强和绿色发展

助力企业创新转型升级

一是完善科技保险体系,助力企业创新维权。公司积极探索金融赋能“专精特新”新模式,持续为“专精特新”企业打造优质高效的保险服务,今年6月,全市首单“专精特新企业综合保险”落地句容,为企业提供1.2亿元风险保障。积极开展专利保险试点工作,先后推出专利执行保险、侵犯专利权保险、地理标志被侵权损失保险、“品牌安全保”组合产品等业务,近半年来已为55家企业提供1904万元风险保障。
二是积极发展绿色保险,培育绿色低碳产业。公司开办的环境污染责任保险今年累计为27家小微企业提供风险保障5300万元左右。同时,创新推动绿色保险,今年4月,签发镇江市首单“发电行业碳超额排放费用损失保险”,保障额度110万元,通过镇江日报、京江晚报等多家媒体报道,受到政府相关部门和客户的广泛关注和认可。

深化风险减量管理

发挥保险社会治理功能

一是构筑安全生产风险防控体系。公司积极开展“保险+科技+服务”模式,为企业客户提供物联网水淹预警设备和物联网感烟预警设备,并提供上门现场风险排查服务。与同业公司大力推进全市安全生产责任保险保障扩面,目前全市八大高危行业已做到应保尽保,下一步还将大力推动一般鼓励类企业保障面提升。公司主动服务镇江市电梯责任保险项目,推动该项目从风险事故处置向风险事故预防转变,有效降低事故发生概率和损失程度,今年上半年,累计为千余家企业提供139亿元电梯风险保障。
二是推进农业风控管理试点扩面。公司积极与气象局合作,在“PICC江苏乡村振兴保”平台中添加气象预警服务、农业气象服务专报及预警突发性灾害服务,为农户提供农时建议,提升“三农”抗灾能力。开展淡水鱼风险减量管理,通过推送相关警示信息,提醒管理人员或者根据预设机制启动相应的联动设备,减少淡水鱼死亡,目前已试点近10户养殖场。

下阶段,在金融全面助推经济高质量发展的新形势新要求下,作为中管金融央企,人保财险镇江市分公司将持续坚守“人民保险、服务人民”的初心使命,锚定高质量发展目标,以服务社会经济大局为己任,聚焦政府民生领域,切实发挥保险机制优势,为谱写“强富美高”新镇江现代化建设新篇章贡献镇江人保力量!

(吴茜 包建华 俞佳融)



服务镇江叉车智慧监管系统



农险查勘



人保财险理赔人员风雪中的坚守

